
	 ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

Αριθμ. απόφ. 251/2/16.12.2025	

Μηχανισμός αναφοράς παραβάσεων σχετικά με  
επαπειλούμενες ή συντελεσμένες παραβάσεις 
των διατάξεων του ν. 4261/2014 και του Κανονι-
σμού (ΕΕ) αριθ. 575/2013.

Η ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΗΣ 
ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Αφού έλαβε υπόψη:
α) τα άρθρα 28 και 55A του καταστατικού της Τράπε-

ζας της Ελλάδος (Α’ 298),
β) τον ν. 4261/2014 «Πρόσβαση στη δραστηριότητα 

των πιστωτικών ιδρυμάτων και προληπτική εποπτεία 
πιστωτικών ιδρυμάτων (ενσωμάτωση της Οδηγίας 
2013/36/ΕΕ), κατάργηση του ν. 3601/2007 και άλλες δι-
ατάξεις» (Α’ 107), και ιδίως τα άρθρα 4, 63 και 153 αυτού,

γ) τον ν. 4990/2022 «Προστασία προσώπων που ανα-
φέρουν παραβιάσεις ενωσιακού δικαίου - Ενσωμάτω-
ση της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1937 του Ευρωπαϊκού Κοινο-
βουλίου και του Συμβουλίου της 23ης Οκτωβρίου 2019 
(L 305) και λοιπές επείγουσες ρυθμίσεις» (Α’ 210),

δ) τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 575/2013 του Ευρωπαϊ-
κού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 26ης Ιουνίου 
2013, σχετικά με τις απαιτήσεις προληπτικής εποπτείας 
για πιστωτικά ιδρύματα και για την τροποποίηση του 
Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 648/2012 (L 176/1),

ε) τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 1024/2013 του Συμβουλί-
ου, της 15ης Οκτωβρίου 2013, για την ανάθεση ειδικών 
καθηκόντων στην Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα σχετικά 
με τις πολιτικές που αφορούν την προληπτική εποπτεία 
των πιστωτικών ιδρυμάτων (L 287/63), και ιδίως τα άρ-
θρα 4 και 6 αυτού,

στ) τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 468/2014 της Ευρωπαϊ-
κής Κεντρικής Τράπεζας, της 16ης Απριλίου 2014, που 
θεσπίζει το πλαίσιο συνεργασίας μεταξύ της Ευρωπαϊ-
κής Κεντρικής Τράπεζας, των εθνικών αρμόδιων αρχών 
και των εθνικών εντεταλμένων αρχών εντός του ενιαίου 
εποπτικού μηχανισμού (κανονισμός για το πλαίσιο ΕΕΜ) 
(ΕΚΤ/2014/17) (L 141/1),

ζ) το γεγονός ότι από τις διατάξεις της παρούσας 
πράξης δεν προκύπτει δαπάνη σε βάρος του κρατικού 
προϋπολογισμού,

η) το γεγονός ότι οι διατάξεις της παρούσας δεν αφο-
ρούν σε διοικητική διαδικασία για την οποία υπάρχει 
υποχρέωση καταχώρισης στο ΕΜΔΔ - ΜΙΤΟΣ, αποφα-
σίζει:

Να θεσπίσει αποτελεσματικό και αξιόπιστο μηχανισμό 
για τη διευκόλυνση και ενθάρρυνση της υποβολής ανα-
φορών προς την Τράπεζα της Ελλάδος, σχετικά με επα-
πειλούμενες ή συντελεσμένες παραβάσεις των διατάξε-
ων του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 575/2013, του ν. 4261/2014 
και των πράξεων που εκδίδονται κατ’ εξουσιοδότηση 
αυτών, σύμφωνα με το άρθρο 63 του ν. 4261/2014, ως 
ακολούθως:

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α. Πεδίο Εφαρμογής
1. Με την επιφύλαξη των αρμοδιοτήτων που ανατί-

θενται στην Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα δυνάμει του 
Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1024/2013, στις διατάξεις της πα-
ρούσας εμπίπτουν αναφορές παραβάσεων των διατάξε-
ων του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 575/2013, του ν. 4261/2014 
και των πράξεων που εκδίδονται κατ’ εξουσιοδότηση 
αυτών, για τις ακόλουθες οντότητες:

α) Πιστωτικά ιδρύματα με έδρα στην Ελλάδα,
β) υποκαταστήματα των πιστωτικών ιδρυμάτων με 

έδρα σε χώρα εκτός του Ε.Ο.Χ. τα οποία λειτουργούν 
στην Ελλάδα,

γ) εταιρείες χρηματοδοτικής μίσθωσης με έδρα στην 
Ελλάδα,

δ) εταιρείες πρακτορείας επιχειρηματικών απαιτήσεων 
με έδρα στην Ελλάδα,

ε) εταιρείες παροχής πιστώσεων με έδρα στην Ελλάδα,
στ) ιδρύματα μικροχρηματοδοτήσεων του 

ν. 4701/2020.
2. Στις διατάξεις της παρούσας δεν εμπίπτουν ανα-

φορές που αφορούν σε ιδιωτική διαφορά μεταξύ του 
Αναφέροντος και του Αναφερόμενου.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β. Ορισμοί
1. Για τους σκοπούς της παρούσας, ισχύουν οι ακό-

λουθοι ορισμοί:
α) «Αναφορά παραβάσεων» (εφεξής αναφορά): η, κατά 

τις διατάξεις της παρούσας, έγγραφη υποβολή πληρο-
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φοριών και στοιχείων στην Τράπεζα της Ελλάδος, σχε-
τικά με επαπειλούμενες ή συντελεσμένες παραβάσεις 
των διατάξεων του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 575/2013, του 
ν. 4261/2014 και των πράξεων που εκδίδονται κατ’ εξου-
σιοδότηση αυτών.

β) «Αναφερόμενος»: το φυσικό ή νομικό πρόσωπο τo 
οποίο κατονομάζεται στην αναφορά ως πρόσωπο στο 
οποίο αποδίδεται η παράβαση ή που σχετίζεται με το 
πρόσωπο στο οποίο αποδίδεται η παράβαση που εμπί-
πτει στο πεδίο εφαρμογής της παρούσας.

γ) «Αναφέρων»: το φυσικό πρόσωπο απασχολούμενο 
σε οντότητα του Κεφαλαίου Α’ της παρούσας, το οποίο 
προβαίνει στην αναφορά και παρέχει πληροφορίες, τις 
οποίες απέκτησε στο πλαίσιο των επιχειρηματικών, επαγ-
γελματικών ή/και εργασιακών δραστηριοτήτων του και 
οι οποίες έχουν ως αντικείμενο παραβάσεις των διατάξε-
ων που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής της παρούσας. 
Αναφέροντες μπορεί να είναι επίσης φυσικά πρόσωπα 
που αναφέρουν πληροφορίες σχετικά με παραβάσεις 
του πλαισίου εντός του πεδίου εφαρμογής της παρού-
σας, οι οποίες έχουν αποκτηθεί στο πλαίσιο εργασιακής 
ή επιχειρηματικής σχέσης ή συνεργασίας που έχει λήξει 
για οποιονδήποτε λόγο, συμπεριλαμβανομένης της συ-
νταξιοδότησης, καθώς και πρόσωπα των οποίων η ερ-
γασιακή ή επιχειρηματική σχέση ή συνεργασία δεν έχει 
ακόμη ξεκινήσει, σε περιπτώσεις που οι πληροφορίες 
σχετικά με τις παραβάσεις έχουν αποκτηθεί κατά τη διάρ-
κεια της διαδικασίας πρόσληψης ή της διαπραγμάτευσης 
για την επικείμενη συνεργασία ή σύμβαση.

δ) «Απασχολούμενοι» στις οντότητες του Κεφαλαίου 
Α’ της παρούσας:

i. Εργαζόμενοι με οποιαδήποτε μορφή σχέση εξαρ-
τημένης εργασίας,

ii. πρόσωπα που παρέχουν υπηρεσίες με έννομη σχέση 
οποιασδήποτε μορφής,

iii. μέτοχοι και πρόσωπα που συμμετέχουν στη διοί-
κηση,

iv. εθελοντές και ασκούμενοι αμειβόμενοι ή μη, καθώς 
και

v. πρόσωπα που απασχολούνται με οποιονδήποτε 
τρόπο και βρίσκονται υπό την εποπτεία και τις οδηγίες 
τρίτων αναδόχων, υπεργολάβων ή προμηθευτών.

2. Για ότι δεν ορίζεται ειδικά κατά τα ανωτέρω στην 
παρούσα, ισχύουν οι ορισμοί που χρησιμοποιούνται και 
καθορίζονται στον ν. 4990/2022.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ. Διαδικασία υποβολής αναφοράς και 
αρμοδιότητες του Υπεύθυνου Παραλαβής και 
Παρακολούθησης Αναφορών

1. Οι αναφορές υποβάλλονται από τον Αναφέροντα 
στην Τράπεζα της Ελλάδος εγγράφως, με έναν από τους 
εξής τρόπους:

α) Με ηλεκτρονική αποστολή στη διεύθυνση ηλε-
κτρονικού ταχυδρομείου BankWhistleblowing@
bankofgreece.gr,

β) με ταχυδρομική αποστολή στην Τράπεζα της Ελλά-
δος. Για την αποτελεσματικότερη διασφάλιση της εμπι-
στευτικότητας, συστήνεται η χρήση διπλών φακέλων ως 
εξής: η αναφορά εμπεριέχεται σε φάκελο με την ένδειξη 

«ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟ - Υπόψη του Υπεύθυνου Παραλαβής και 
Παρακολούθησης Αναφορών (ΥΠΠΑ) της Διεύθυνσης 
Εποπτείας Πιστωτικού Συστήματος της Τράπεζας της 
Ελλάδος». Ο εν λόγω φάκελος εσωκλείεται σε εξωτερι-
κό φάκελο που απευθύνεται στη Διεύθυνση Εποπτεί-
ας Πιστωτικού Συστήματος της Τράπεζας της Ελλάδος 
(Ελ. Βενιζέλου 21, Αθήνα, ΤΚ 10250).

2. Ο ΥΠΠΑ και το προσωπικό που τον επικουρεί είναι 
αρμόδιο να:

α) Παραλαμβάνει αναφορές σχετικά με παραβάσεις 
που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής της παρούσας,

β) βεβαιώνει την παραλαβή της αναφοράς στον Ανα-
φέροντα εντός προθεσμίας δεκαπέντε (15) εργάσιμων 
ημερών από την ημέρα παραλαβής,

γ) προβαίνει στις απαραίτητες ενέργειες, προκειμένου 
να επιληφθούν της αναφοράς τα αρμόδια όργανα της 
Τράπεζας της Ελλάδος, ή περατώνει τη διαδικασία με 
την αρχειοθέτηση της αναφοράς, αν είναι ακατάληπτη 
ή υποβάλλεται καταχρηστικά ή δεν περιέχει περιστατικά 
τα οποία να στοιχειοθετούν παράβαση ή δεν συντρέχουν 
σοβαρές ενδείξεις για τέτοια παράβαση και κοινοποιεί 
τη σχετική απόφαση στον Αναφέροντα,

δ) διασφαλίζει την προστασία της εμπιστευτικότητας 
της ταυτότητας του Αναφέροντος και κάθε τρίτου που 
κατονομάζεται στην αναφορά, εμποδίζοντας την πρό-
σβαση σε αυτή σε μη εξουσιοδοτημένα πρόσωπα,

ε) παρακολουθεί τις αναφορές και διατηρεί επικοι-
νωνία με τον Αναφέροντα και, εφόσον απαιτείται, ζητεί 
περαιτέρω πληροφορίες από αυτόν,

στ) παρέχει ενημέρωση στον Αναφέροντα για τις ενέρ-
γειες που αναλαμβάνονται μέσα σε εύλογο χρονικό διά-
στημα, το οποίο δεν υπερβαίνει τους τέσσερις (4) μήνες 
από τη βεβαίωση παραλαβής, ή αν δεν έχει αποσταλεί 
βεβαίωση στον Αναφέροντα, τους τέσσερις (4) μήνες 
από το πέρας των δεκαπέντε (15) εργάσιμων ημερών 
από την υποβολή της αναφοράς.

3. Σε περίπτωση που ο ΥΠΠΑ εκτελεί και άλλα καθήκο-
ντα, διασφαλίζεται ότι η άσκηση των καθηκόντων αυτών 
δεν επηρεάζει την ανεξαρτησία του και δεν οδηγεί σε 
σύγκρουση συμφερόντων σε σχέση με τα καθήκοντα 
της ανωτέρω παραγράφου.

4. Η Τράπεζα της Ελλάδος τηρεί αρχεία για κάθε ανα-
φορά που παραλαμβάνει, σύμφωνα με τις απαιτήσεις 
εμπιστευτικότητας του Κεφαλαίου Ε της παρούσας. 
Οι αναφορές αποθηκεύονται για εύλογο και αναγκαίο 
χρονικό διάστημα, προκειμένου να είναι ανακτήσιμες 
τουλάχιστον μέχρι την ολοκλήρωση κάθε έρευνας.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ. Υποχρεώσεις Αναφερόντων
1. Προκειμένου η αναφορά να αποτελέσει αντικείμενο 

διερεύνησης, αρκεί ο Αναφέρων να εισφέρει στη διαδι-
κασία περιστατικά που θεμελιώνουν επαρκώς ενδείξεις 
παράβασης. Για τη διευκόλυνση της έρευνας και την 
ορθή αξιολόγηση των αναφορών, οι αναφορές απαιτεί-
ται να είναι σαφείς, ορισμένες και να περιέχουν όλες τις 
διαθέσιμες πληροφορίες, ιδίως, την ταυτότητα και την 
επιχειρηματική δραστηριότητα του Αναφερόμενου, τα 
πραγματικά περιστατικά τα οποία, κατά την άποψη του 
Αναφέροντος, συνιστούν παράβαση των διατάξεων του 



ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ TΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ 86419Τεύχος B’ 7138/30.12.2025

Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 575/2013, του ν. 4261/2014 και 
των πράξεων που εκδίδονται κατ’ εξουσιοδότηση αυτών, 
τα οποία οφείλει να περιγράφει με κάθε δυνατή λεπτομέ-
ρεια, τα διαθέσιμα αποδεικτικά στοιχεία, τα οποία οφεί-
λει, επίσης, να παραθέτει με κάθε δυνατή λεπτομέρεια, 
και τον χρόνο τέλεσης της αναφερόμενης παράβασης, 
εφόσον μπορεί να διαπιστωθεί.

2. Οι κακόβουλες αναφορές δεν διερευνώνται περαι-
τέρω.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε. Εμπιστευτικότητα και προστασία προ-
σωπικών δεδομένων

1. Το περιεχόμενο της αναφοράς καθώς και τα στοιχεία 
ταυτότητας του Αναφέροντος και του Αναφερόμενου 
και οποιαδήποτε πληροφορία μπορεί να οδηγήσει στην 
ταυτοποίησή τους δεν αποκαλύπτονται σε οποιαδήποτε 
άλλον πέρα από τα εξουσιοδοτημένα μέλη του προσω-
πικού της Τράπεζας της Ελλάδος, που είναι αρμόδια να 
λαμβάνουν και να παρακολουθούν τις αναφορές. H απο-
κάλυψη της ταυτότητας του Αναφέροντος και κάθε άλλη 
πληροφορία μπορεί να αποκαλύπτεται μόνο στις περι-
πτώσεις που απαιτείται από το ενωσιακό ή εθνικό δίκαιο, 
στο πλαίσιο ερευνών αρμόδιων αρχών ή στο πλαίσιο 
δικαστικών διαδικασιών, και εφόσον αυτή είναι αναγκαία 
για την εξυπηρέτηση των σκοπών της παρούσας ή για 
τη διασφάλιση των υπερασπιστικών δικαιωμάτων του 
Αναφερόμενου.

2. Δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα και κάθε είδους 
πληροφορίες που οδηγούν, άμεσα ή έμμεσα, στην ταυ-
τοποίηση του Αναφέροντος ή/και του Αναφερόμενου, 
δεν αποκαλύπτονται σε οποιονδήποτε άλλον πέρα από 
τα εξουσιοδοτημένα μέλη του προσωπικού της Τράπε-
ζας της Ελλάδος, που είναι αρμόδια να λαμβάνουν ή 
να παρακολουθούν τις αναφορές. Εφόσον κατά τη διε-
ρεύνηση της παράβασης διαπιστωθεί ότι η παράβαση 
εμπίπτει στην αρμοδιότητα άλλης αρμόδιας αρχής, όπως 
του Ενιαίου Εποπτικού Μηχανισμού (Single Supervisory 
Mechanism - SSM), η αναφορά προωθείται σε αυτήν 
αμελλητί χωρίς την αποκάλυψη της ταυτότητας του 
Αναφέροντος, εκτός και αν εκείνος έχει δώσει τη ρητή 
συγκατάθεσή του. Προς τον σκοπό αυτό, η Τράπεζα της 
Ελλάδος λαμβάνει τα κατάλληλα τεχνικά και οργανωτι-
κά μέτρα, όπως τεχνικές ψευδωνυμοποίησης, κατά την 
παρακολούθηση της αναφοράς και την επικοινωνία με 
άλλες αρμόδιες αρχές, όπου απαιτείται.

3. Η επεξεργασία προσωπικών δεδομένων που περι-
λαμβάνονται στην αναφορά διενεργείται σύμφωνα με τις 
προβλέψεις του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπα-
ϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 27ης Απρι-
λίου 2016, για την προστασία των φυσικών προσώπων 
έναντι της επεξεργασίας των δεδομένων προσωπικού 

χαρακτήρα και για την ελεύθερη κυκλοφορία των δεδο-
μένων αυτών και την κατάργηση της οδηγίας 95/46/ΕΚ 
και του ν. 4624/2019 (Α’ 137), με αποκλειστικό σκοπό την 
άσκηση των εποπτικών καθηκόντων της Τράπεζας της 
Ελλάδος με την επιφύλαξη ειδικότερων προβλέψεων του 
ν. 4990/2022 και ειδικότερων ρυθμίσεων που αφορούν 
στην επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα 
από τις αρμόδιες αρχές.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΣΤ. Μέτρα προστασίας
1. Απαγορεύονται κάθε είδους αντίποινα, διακρίσεις 

ή κάθε άλλης μορφής άνιση ή αθέμιτη μεταχείριση σε 
βάρος του Αναφέροντος εξαιτίας της υποβολής ανα-
φοράς σύμφωνα με την παρούσα. Για την προστασία 
του Αναφέροντος ή του Αναφερόμενου εφαρμόζονται 
οι διατάξεις των άρθρων 17-23 του ν. 4990/2022 κατά 
περίπτωση.

2. Σε περίπτωση οποιασδήποτε μορφής αντιποίνων σε 
βάρος του Αναφέροντος, που τελέστηκαν προς όφελος 
ή για λογαριασμό οντότητας της παρ. 1 του Κεφαλαίου 
Α’ της παρούσας, επιβάλλεται, με απόφαση της Τράπεζας 
της Ελλάδος, στην εν λόγω οντότητα πρόστιμο, το ύψος 
του οποίου δεν μπορεί να είναι μικρότερο από δέκα χι-
λιάδες (10.000) ευρώ και μεγαλύτερο από πεντακόσιες 
χιλιάδες (500.000) ευρώ. Για την επιμέτρηση του ανω-
τέρω προστίμου λαμβάνονται υπόψη τα κριτήρια της 
παρ. 1 του άρθρου 62 του ν. 4261/2014.

3. Σε περίπτωση που ο Αναφέρων υποστεί εξαιτίας της 
υποβολής αναφοράς οποιαδήποτε μορφή αντιποίνων 
η συμπεριφορά αυτή λαμβάνεται υπόψη στο πλαίσιο 
της ετήσιας εποπτικής αξιολόγησης του Αναφερόμενου, 
εφόσον πρόκειται για νομικό πρόσωπο, καθώς και στην 
αξιολόγηση καταλληλότητας των στελεχών του ή του 
Αναφερόμενου στην περίπτωση που πρόκειται για φυ-
σικό πρόσωπο.

4. Με την επιφύλαξη των διατάξεων της ποινικής νο-
μοθεσίας και του άρθρου 23 του ν. 4990/2022, παραβά-
σεις της απαγόρευσης αντιποίνων αποτελούν ιδιωτικές 
διαφορές και κρίνονται αποκλειστικά από τα πολιτικά 
δικαστήρια.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ζ. Τελικές διατάξεις
Η πράξη αυτή ισχύει από τη δημοσίευσή της στην 

Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.
Η παρούσα πράξη να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα 

της Κυβερνήσεως και να αναρτηθεί στον ιστότοπο της 
Τράπεζας της Ελλάδος.

Ο Πρόεδρος

ΙΩΆΝΝΗΣ ΣΤΟΥΡΝΆΡΑΣ
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Το Εθνικό Τυπογραφείο αποτελεί δημόσια υπηρεσία υπαγόμενη στην Προεδρία της Κυβέρ-
νησης και έχει την ευθύνη τόσο για τη σύνταξη, διαχείριση, εκτύπωση και κυκλοφορία των 
Φύλλων της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ), όσο και για την κάλυψη των εκτυπωτικών -  
εκδοτικών αναγκών του δημοσίου και του ευρύτερου δημόσιου τομέα (ν. 3469/2006/Α΄ 131 
και π.δ. 29/2018/Α΄58). 

1. ΦΥΛΛΟ ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ (ΦΕΚ) 
• Τα ΦΕΚ σε ηλεκτρονική μορφή διατίθενται δωρεάν στο www.et.gr, την επίσημη ιστο-

σελίδα του Εθνικού Τυπογραφείου. Όσα ΦΕΚ δεν έχουν ψηφιοποιηθεί και καταχωριστεί στην 
ανωτέρω ιστοσελίδα, ψηφιοποιούνται και αποστέλλονται επίσης δωρεάν με την υποβολή αι-
τήματος στην ηλεκτρονική διεύθυνση feksales@et.gr. 
• Τα ΦΕΚ σε έντυπη μορφή διατίθενται σε μεμονωμένα φύλλα είτε απευθείας από το Τμή-

μα Πωλήσεων και Συνδρομητών, είτε ταχυδρομικά με την αποστολή αιτήματος παραγγελίας 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση feksales@et.gr.

-   Το κόστος ενός ασπρόμαυρου ΦΕΚ από 1 έως 16 σελίδες είναι 1,00 €, αλλά για κάθε επι-
πλέον οκτασέλιδο (ή μέρος αυτού) προσαυξάνεται κατά 0,20 €. Το κόστος ενός έγχρωμου 
ΦΕΚ από 1 έως 16 σελίδες είναι 1,50 €, αλλά για κάθε επιπλέον οκτασέλιδο (ή μέρος αυτού) 
προσαυξάνεται κατά 0,30 €. 

-  To τεύχος Α.Σ.Ε.Π. διατίθεται δωρεάν.
-   Υπάρχει δυνατότητα ετήσιας συνδρομής οποιουδήποτε τεύχους σε έντυπη μορφή μέσω 

του Τμήματος Πωλήσεων και Συνδρομητών.

• Τρόποι αποστολής κειμένων προς δημοσίευση: 
Α.  Αποστολή των εγγράφων προς δημοσίευση στο ΦΕΚ στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

https://eservices.et.gr. Σχετικές εγκύκλιοι και οδηγίες στην ηλεκτρονική διεύθυνση του 
Εθνικού Τυπογραφείου (www.et.gr) στη διαδρομή Ανακοινώσεις ----> Εγκύκλιοι. 

Β.  Κατ’ εξαίρεση, όσοι πολίτες δεν διαθέτουν προηγμένη ψηφιακή υπογραφή μπορούν είτε 
να αποστέλλουν ταχυδρομικά, είτε να καταθέτουν με εκπρόσωπό τους κείμενα προς δη-
μοσίευση εκτυπωμένα σε χαρτί στο Τμήμα Παραλαβής και Καταχώρισης Δημοσιευμάτων. 

• Πληροφορίες, σχετικά με την αποστολή/κατάθεση εγγράφων προς δημοσίευση, την ημε-
ρήσια κυκλοφορία των Φ.Ε.Κ., με την πώληση των τευχών και με τους ισχύοντες τιμοκαταλό-
γους για όλες τις υπη ρεσίες μας, περιλαμβάνονται στoν ιστότοπο (www.et.gr). Επίσης μέσω 
του ιστότοπου δίδονται πληροφορίες σχετικά με την πορεία δημοσίευσης των εγγράφων, με 
βάση τον Κωδικό Αριθμό Δημοσιεύματος (ΚΑΔ). Πρόκειται για τον αριθμό που εκδίδει το Εθνι-
κό Τυπογραφείο για όλα τα κείμενα που πληρούν τις προϋποθέσεις δημοσίευσης. 

2. ΕΚΤΥΠΩΤΙΚΕΣ - ΕΚΔΟΤΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 
Το Εθνικό Τυπογραφείο ανταποκρινόμενο σε αιτήματα υπηρεσιών και φορέων του δημοσίου 

αναλαμβάνει να σχεδιάσει και να εκτυπώσει έντυπα, φυλλάδια, βιβλία, αφίσες, μπλοκ, μηχανο-
γραφικά έντυπα, φακέλους για κάθε χρήση, κ.ά. 

Επίσης σχεδιάζει ψηφιακές εκδόσεις, λογότυπα και παράγει οπτικοακουστικό υλικό.
Ταχυδρομική Διεύθυνση: Καποδιστρίου 34, 10432 Αθήνα

ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ: 210 5279000
Ιστότοπος: www.et.gr

Πληροφορίες σχετικά με την λειτουργία του ιστότοπου: helpdesk.et@et.gr
Αποστολή εγγράφων προς δημοσίευση στο ΦΕΚ στην ηλεκτρονική διεύθυνση  

https://eservices.et.gr
ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΚΟΙΝΟΥ 

Πωλήσεις - Συνδρομές: (Ισόγειο, τηλ. 210 5279178 - 180)
Πληροφορίες: (Ισόγειο, Γραφείο 3 και τηλεφ. κέντρο 210 5279000) 

Παραλαβή Δημοσιευτέας Ύλης: (Ισόγειο, τηλ.  210 5279139) 
Ωράριο για το κοινό: Δευτέρα έως και Παρασκευή: 8:00 - 13:30

*02071383012250004*
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